

Директор ИСМИ Э.Арипов выступил на площадке аналитического центра Института мира США



Вчера на площадке аналитического центра Института мира США проведен брифинг, посвященный роли Узбекистана в продвижении межафганских мирных переговоров, социально-экономического развития Афганистана, интеграции страны в региональные процессы.

По информации Посольства нашей страны в США, с докладами на мероприятии выступили Специальный представитель Президента Узбекистана по Афганистану Исматулла Иргашев и директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Элдор Арипов.

Институт мира США (USIP) – влиятельное независимое аналитическое учреждение США, созданное в 1984 году по решению президента Рональда Рейгана. Специализируется на исследовании вопросов предотвращения и урегулирования конфликтов, поддержания мира и стабильности. Деятельность USIP финансируется Конгрессом США. Организацией руководит Совет директоров из 12 членов, назначаемых Президентом США. В его состав также входят по должностям госсекретарь, министр обороны и президент национального университета обороны США.



В онлайн-брифинге приняли участие более 100 представителей правительственные учреждений, аналитических центров, НПО, СМИ и дипломатического корпуса США (в том числе Госдепартамента, Исследовательской службы Конгресса, Фонда Карнеги, Института политики и безопасности, Университета национальной обороны, «RAND Corporation», медиа-агентства «Голос Америки», посольства Афганистана и Казахстана в Вашингтоне).

Модерировал брифинг директор программ по Афганистану и Центральной Азии USIP Скот Ворден.

В ходе мероприятия до участников были подробно доведены предпринимаемые Узбекистаном усилия по продвижению мирного переговорного процесса в Исламской Республике Афганистан. Подчеркнута значимость состоявшейся в марте 2018 года Ташкентской международной конференции высокого уровня по Афганистану и ее итоговой Декларации для консолидации усилий и подходов международного сообщества по решению афганской проблемы.

В контексте мер по социально-экономическому восстановлению ИРА, раскрыта суть инициируемых Узбекистаном транспортно-энергетических проектов в Афганистане, усилия по продвижению торговли между странами Центральной и Южной Азии.

Особое внимание было уделено политике Ташкента по укреплению многостороннего сотрудничества в Центральной Азии, решению проблем водопользования и границ в регионе, поддержке формата консультативных встреч глав государств ЦА.

В ходе брифинга были также даны ответы на интересовавшие участников вопросы относительно итогов визита председателя Высшего совета по национальному примирению Афганистана Абдуллы Абдуллы в Ташкент, роли России и КНР в Центральной Азии, позиции республики в отношении предстоящего вывода войск США из ИРА и другие.



По итогам мероприятия, американские участники брифинга признали активную роль Узбекистана в усилиях по урегулированию конфликта в Афганистане. Высокую оценку получили предпринимаемые Ташкентом меры по нахождению компромиссов между Кабулом и основными внутриполитическими силами страны, включая Движение «Талибан».

Отдельно была подчеркнута значимость инициатив Президента Узбекистана по созданию постоянно действующего комитета ООН по Афганистану, а также принятию плана мер по содействию социальному-экономическому восстановлению ИРА в рамках Контактной группы «ШОС-Афганистан».

Эксперты также приветствовали продвигаемые Узбекистаном крупные инфраструктурные проекты, способствующие процессу региональной экономической интеграции Афганистана и достижению устойчивого мира в стране.

Источник